
Protokół Nr 45/2010 
z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 17 lutego 2010 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał Zastępcę 
Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. 
Olgierda Klawe, pracowników Urzędu oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokół przyjęto przez 
aklamację. 
 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie 
porządku posiedzenia.  

2. Przygotowanie sprawozdania z pracy Komisji za 2009 rok.  
3. Informacja o stanie finansowania Gminy Kwilcz na dzień 01.01.2010 rok.  
4. Informacja o realizacji podatków i niepodatkowych należności budżetowych w 2009 

roku oraz działaniach podjętych w celu zmniejszenia istniejących zaległości 
podatkowych.  

5. Informacja o przygotowaniach do realizacji inwestycji zaplanowanych na 2010 rok. 
Harmonogram realizacji inwestycji zaplanowanych na 2010 rok.  

6. Sprawy bieżące - projekty uchwał.  
7. Wolne głosy i wnioski.  

Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.2 
Członkowie komisji jednogłośnie bez uwag przyjęli sprawozdanie z prac komisji za 2009 r. 
przygotowane przez przewodniczącego komisji. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.3. 
Skarbnik Gminy przedstawiła informację o stanie finansowania Gminy Kwilcz na dzień 
01.01.2010 rok.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Pytań do sprawozdania nie było. 
 
ad.4. 
Skarbnik Gminy przedstawiła informację o realizacji podatków i niepodatkowych należności 
budżetowych w 2009 roku oraz działaniach podjętych w celu zmniejszenia istniejących 
zaległości podatkowych.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.5.  
Zastępca Wójta p. Rabski przedstawił stan przygotowań do realizacji inwestycji 
zaplanowanych na 2010 r.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
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Radny Dach przypomniał, że w budżecie gminy na rok bieżący zabezpieczono 10 tys. zł na 
rozbudowę przedszkola w Luboszu, zdaniem radnego kwota jest za mała. Kto i skąd pozyska 
brakujące środki na pełną realizację zadania? 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że w budżecie gminy zaplanowano ponad 100 tys. zł na 
utrzymanie sali sportowej w Luboszu. Inwestycja ma być zakończona w marcu br. zdaniem p. 
Skarbnik użytkowanie nastąpi w terminie późniejszym jak również zatrudnienie kierownika. 
W związku z tym powstaną oszczędności, które będzie można przeznaczyć na remont 
pomieszczeń przedszkola. Natomiast zaplanowana kwota 10 tys. zł jest kwota wstępna do 
rozpoczęcia prac, a zadanie będzie realizowane w ramach posiadanych środków. Ponadto p. 
dyrektor winna zrobić rozeznanie, co do możliwości pozyskania środków zewnętrznych na 
powyższe zadanie. 
Radny Stanisławski – czy można podjąć rozmowy z ANR nt. przejęcia plaży w Orzeszkowe? 
Zastępca Wójta – na chwile obecna nie, ponieważ są roszczenia rodziny Kwileckich. Agencji 
wyraziła zgodę, aby państwo Piątek wydzierżawili gminie na okres 5 lat pomieszczenie 
świetlicy w Wituchowie. Opłatę roczna ustalono na sumę 3.500,- zł. 
Innych zapytań do informacji nie zgłoszono. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie. 
 
ad.6.  
Pani W. Cyroń omówiła uzasadnienie do zmiany uchwały budżetowej na 2010 r. 
Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu. 
Dodała, że gmina może wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego o przedpłatę przyznanych 
środków na realizację zadań dla projektu Sołectwa Kurnatowice i Miłostowo. 
Sołectwo Kurnatowice opracowało projekt na kwotę 69.243,- zł, gdzie 12.519,33 zł to środki 
własne z Funduszu Sołeckiego, 6.867,- zł udział mieszkańców. Przyznana dotacja z Urzędu 
Marszałkowskiego wynosi 49.849,- zł 
Sołectwo Miłostowo projekt opiewa na kwotę 47.420,- zł, gdzie 8.747,62 zł to środki własne 
z Funduszu Sołeckiego, 5.320,11 zł to udział własny mieszkańców. Dotacja z Urzędu 
Marszałkowskiego 33.352,38 zł. 
Zastępca Wójta dodał, że Sołectwo Miłostowo otrzyma dodatkowe 10 tys. zł z Urzędu 
Marszałkowskiego na realizację zadania. 
Pani Skarbnik kontynuując poinformowała, że Lokalna Grupa Działania „Puszcza Notecka” 
pozytywnie zaopiniowała wnioski w ramach Odnowy i Rozwoju Wsi”. 
Gminie Kwilcz przyznano na: 
- „remont obiektu sportowego w Luboszu wraz z infrastrukturą towarzyszącą” 67.627,- zł 
- „remont obiektu pełniącego funkcje społeczno –kulturalne w Chorzowie przyznano 36.237,- 
zł 
oraz w ramach małych projektów na organizację festynu środowiskowego – Majówka w 
Luboszu” 16.818,- zł. 
Zastępca Wójta poinformował, że samorząd będzie mógł jeszcze w br. wystąpić o środki w 
ramach Lokalnej Grupy Rybackiej Obra – Warta. Pierwsze rozdania planowane są jesienią br. 
Omawiając zmianę budżetową pani Skarbnik powiedziała, że w zmianie zaplanowano 25 tys. 
zł na częściowe pokrycie kosztów związanych z realizacja zadania pt. „zagospodarowanie 
ogólnodostępnej strefy rekreacji, wypoczynku i sportu w Kwilczu”. Zadanie to będzie 
realizowane przy udziale środków Funduszu Sołeckiego. Czynione będą również starania o 
środki zewnętrzne. 
Członkowie komisji uwag do przedłożonych zmian nie wnieśli, zmiany przyjęto jednogłośnie. 
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- Inspektor S. Wrembel wyjaśnił, że w związku ze zmianą karty nauczyciela przepisy prawa 
wymusiły wprowadzenie zmian uchwały z 2004 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu 
przyznawania nagród dla nauczycieli. Przedstawił treść projektu. Poinformował, że uchwałę, 
o której przekazano do zaopiniowania ZNP. ZNP przesłał pani Wójt opinię wraz z własnymi 
sugestiami do projektu. Organ prowadzący sugestii nie przyjął ( wyjaśnienia pisemne w 
załączeniu). 
Członkowie komisji uwag do projektu nie wnieśli. 
Projekt w przedłożonym kształcie poddano głosowaniu. 
„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 członków komisji, 1 wstrzymał się od głosu. 
 
- Radca Prawny A. Michnikowska zwrócił się z prośbą o wycofanie dwóch projektów uchwał 
w sprawie: 
- szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o 
charakterze cywilnoprawnym 
- trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej na cele publiczne związane z realizacją 
zadań Gminy podmiotom niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w 
celu osiągnięcia zysku, sposobu ich naliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych, 
w celu pełniejszego przygotowania i wyjaśnienia powstałych w trakcie wątpliwości. 
Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na wycofanie projektów. 
Kontynuując p. Michnikowska poinformowała, iż w dwóch uchwałach podjęte na sesji 
styczniowej w sprawie : zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu i  
w sprawie: podwyższenia kryterium dochodowego w zakresie dożywiania błędnie zapisano, 
że uchwały te podlegają publikacji w dzienniki urzędowym. Jest to oczywista omyłka i w 
związku z tym należy podjąć nowe, które jednocześnie uchylą wcześniej podjęte uchwały. 
Członkowie komisji przyjęli nowe projekty uchwał. 
 
- Zastępca Wójta przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz 
Uwag nie wniesiono projekt przyjęto jednogłośnie. 
 
ad.7.  
Radny Dach postawił wniosek o powrócenie do tematu i rozważenie możliwości 
zwiększenia ilości punktów sprzedaży napojów alkoholowych pow. 18 % na terenie 
gminy. Wniosek uzasadnia tym, że są osoby na terenie gminy prowadzące działalność 
gospodarczą, które chciałyby uzyskać takie zezwolenie jednakże ze względu na ograniczenia 
takiej możliwości nie mają. Zdaniem radnego wszystkie podmioty winniśmy traktować 
jednakowo, ponadto nowe punkty to dodatkowy dochód dla gminy. W innych gminach 
ograniczeń w tym zakresie nie ma. 
Wniosek został poparty przez radnego Stanisławskiego i radnego Przybył. 
Radny Lehmann negatywnie odniósł się do wniosku. 
Po krótkiej dyskusji wniosek poddano głosowaniu. 
Za wnioskiem głosowało 6 członków komisji, 1 wstrzymał się od głosu. 
 
Po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący o godz. 15 50 zamknął posiedzenie 
 
Protokołowała:       Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/Grażyna Piątkowska                                                                      /-/ D. Kozubowski 
 
 
 


